

水库水位上涨淹了大片农田

涉及白浪河水库周边的六个村,水库管理局称属于合理淹没

文/片 本报记者 秦昕

目前小麦进入关键生长期,水源充足原本是好事,但对于潍坊市潍城区军埠口镇河西岭村及相邻六个村的村民来说,“水太多”却成了他们头疼的事。在河西岭村,成苗的小麦全部被水淹没,相邻六村大量农田面临绝产。

水到现在还没退下去

19日,记者来到潍城区军埠口镇河西岭村。跟随村民唐乃勤,记者来到他家位于河西岭村东头的麦田中。

河西岭村的麦田位于村公路以东,顺着田间小路往东走几十米,就能看到路旁的沟里蓄满了水,尚未发芽的树苗一半没在水里。再往东,隐隐有一片波光粼粼,如果不仔细看,可能会误认为是一片池塘。“那一片都是麦地,不过都被水淹了,现在还没退下去。”今年59岁的唐乃勤苦笑告诉记者,地被淹了,眼看再过几个月就要收获的麦子基本上要绝产了。

地里的大片麦苗呈现黄色,唐乃勤说,这样的麦子基本是死了。即使没死的麦苗,也全都浸泡在泥水中。“麦子泡在水里久了,过上几天都会全部腐烂。地泡在水里久了,就算是麦子成熟了,农用机械也很难下去收。”

六个村有农田被淹

就在记者采访时,不断有村民前来查看自家麦田情况。

今年47岁的村民唐兆玉从1996年就开始在此耕种,由于农田靠近白浪河水库,水源丰富,收成很好。可他没想到的是,自去年开始,附近农田屡次被淹。如今唐兆玉家四亩多地全部被淹,“今年几乎完全没有收成”。

村民们告诉记者,从去年开始,河西岭村以及附近的张风潮村、西北董村、东北董村、龙湾村、前张友村等六个村庄,都陆续出现口粮田被淹的情况。去年种的玉米颗粒无收,好不容易等水退下去,种上了小麦,没想到就在今年春节前后,水库里的水又漫了上来,“照现在的样子,今年几乎就颗粒无收了”。

农田属于合理淹没?

水是从哪里来的,村民们纷纷指向离村不远的白浪河水库。唐兆玉告诉记者,原本村里为排水挖了条水沟,如今水沟的水都无法排出。“白浪河的水平线现在和村里水位持平,就造成倒灌。”唐兆玉说,水位最高的时候,整条路都被水给淹没了。记者发现,



村民唐兆玉指着遗留下来的水际线。

路边的水泥柱子上依然保留着之前水淹的痕迹,漫水高度完全超出了麦田高度。

河西岭以及周边六个村的村民多次向村委及镇政府反映,但最终都没有得到什么结果。最让村民感到气愤和不解是白浪河水库管理局的说法:“这片地我们种了三十年了,明明是我们的口粮地,水库给我们淹了,却说是他们的地。”

唐兆玉告诉记者,村民们

曾经找过白浪河水库管理局,但该局工作人员却给出了“在规定兴利水位57.8米以下,属于合理淹没”的答复。

随后,记者来到白浪河水库管理局。一位杨姓副局长告诉记者,水库在水位较低时,周围村民可以在周围田地种植,但是为了潍坊市居民饮用水,白浪河水库蓄水位较高时,“在规定管理范围内,兴利水位57.8米以下,属于合理淹没”。

可是兴利水位线具体划在

哪儿?为什么麦田在白浪河维护栏以外被淹还是属于合理淹没?这都是村民心里没能得到确切解答的疑惑。他们希望能早早给个明白的说法,让自家的辛苦钱别打水漂。

联通杯 现场新闻大赛

热线: 0536-8538711 8073110

China unicom 中国联通

联通3G, 改变移动生活